

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 258 (4.400)

Воскресенье, 30 декабря 1951 г.

Газета выходит
5 раз в неделю

Цена 20 коп.

НА ПОРОГЕ НОВОГО ГОДА

Заканчивается 1951 год. Мы оглядываемся на пройденный путь и видим, как много удалось нам совершить, как неузнаваемо меняется облик нашей страны.

Советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, успешно выполнил и перевыполнил первую послевоенную пятилетку, добился новых выдающихся успехов в борьбе за коммунизм. С каждым днем увеличивается мощь и сила нашего государства, улучшается материально-бытовое положение трудящихся.

Немалый вклад в успехи социалистического строительства внесли в этом году труженики нашего города. Широко развернув социалистическое соревнование и применив передовые методы труда, коллективы промышленных предприятий завершают год досрочным выполнением производственного плана.

Уже давно завершили годовую программу коллектив Гологорского авторемонтного завода, горняки Магнитки, огнеупорщики Динасы и другие предприятия. Предприятия союзного подчинения 10 декабря завершили выполнение годового плана. 22 ноября выполнили годовой план предприятия областного подчинения.

За истекшие одиннадцать месяцев производительность труда в целом по городу возросла на 13,7 процента к тому же времени прошлого года. К плану нынешнего года она составляет 6,5 процента. Борьба за экономию стала непреложным законом многих коллективов города. За 11 месяцев этого года предприятия города только от снижения себестоимости продукции получили экономии более 23 миллионов рублей. Кроме того, сверхплановой экономии на сумму, превышающую 14 миллионов рублей. Выпуск валовой продукции по сравнению с прошлым годом возрос на 20 процентов.

Коллектив Новотрубного завода, например, увеличил выпуск продукции против прошлого года на 11 процентов. На Старотрубном заводе выпуск стали возрос на 5 процентов, а производство труб — на 20

процентов. Коллектив Хромикового завода увеличил выпуск продукции на 11,5 процента. Производство динасы повышено на 8,6 процента. Значительный вклад внесли трудящиеся Магнитки. Они повысили выпуск продукции на 23 процента.

В истекшем году достигнуты значительные успехи в строительстве жилья и культурно-бытовых помещений. Значительный вклад в дело мира внесли работники народного просвещения, советской медицины и других организаций Первоуральска.

Однако, советским людям не пришло успокаиваться на достигнутом, довольствоваться успехами. Наши люди полны решимости закрепить завоеванные победы и добиться новых успехов в коммунистическом строительстве. Труженики города стремятся к тому, чтобы заложить прочную основу для новых успехов в 1952 году, внести свой вклад в дело успешного осуществления грандиозного плана коммунистического строительства.

Послезавтра начнется новый, 1952 год. Его задачи поистине огромны. Они требуют дальнейшего повышения производительности труда, улучшения использования оборудования и повышения всех технико-экономических показателей. Для того, чтобы досрочно завершить план нового года, трудящиеся города надеются еще шире развернуть социалистическое соревнование, сделать его массовым, полнее внедрять комплекс передового опыта. От общественных организаций требуется, чтобы они улучшили руководство социалистическим соревнованием, больше уделяли внимания гласности и показу итогов борьбы за выполнение планов и обязательств.

Нет никакого сомнения в том, что труженики нашего города отдадут все свои силы завоеванию новых успехов, ознаменуют 1952 год значительными победами на пути строительства коммунизма в нашей стране.

Первенец великих строек коммунизма

Год назад было опубликовано постановление Совета Министров СССР о строительстве Волго-Донского судоходного канала и орошении земель Ростовской и Сталинградской областей.

Грандиозная стройка развернулась в степи между Волгой и Доном. Это — гигантский комплекс гидро-технических сооружений, расположенных между Сталинградом и Калачем на протяжении 101 километра. Здесь создаются 13 шлюзов, 3 насосных станции, водосбросы, ремонтно-заградительные ворота и другие сооружения. На трассе канала будут три водохранилища с общим полезным объемом воды в 400 миллионов кубометров.

За год проделана огромная работа. Она обеспечивает пуск канала весной будущего года. Сейчас завершаются основные строительные работы.

В передовом Береславском районе подготовлен к сдаче в эксплуатацию гидроузел. Он состоит из плотины, водохранилища, ремонтно-заградительных ворот и водосброса. Широким фронтом идут монтажные работы на десятом шлюзе и насосной станции Варваровского гидроузла.

В настоящее время на канале полностью закончено бетонирование на восьми шлюзах. Эти работы завершаются и на остальных пяти шлюзах и трех насосных станциях. Близится к концу строительство Карповского гидроузла и Мариновской насосной станции.

В Донском, Мариновском, Береславском, Чапурниковском и Красноармейском районах готовятся к сдаче поселки, построенные для эксплуатационников. Это — красивые городки с удобными, благоустроенными домами, клубами, столовыми, больницами и магазинами. Ведутся большие работы по озеленению.

Близок день, когда великое сооружение сталинской эпохи — Волго-Донской судоходный канал вступит в строй. Весной 1952 года он навсегда соединит две русские реки — Волгу и Дон и свяжет в единую водную магистраль Белое, Балтийское, Каспийское, Азовское и Черное моря.

Осуществление строительства такого грандиозного сооружения в короткий срок является новым ярким свидетельством могущества нашего государства, великих преимуществ социалистического строя. (ТАСС).

В городе Первоуральске

Новогодние елки для школьников

С 1 по 4 января в клубе Старотрубного завода организуется елка для учащихся школ №№ 3, 6 и 11. В эти дни учащиеся побывают в клубе и примут участие в массовых играх и танцах вокруг елки.

Во время зимних каникул участниками детской художественной самодеятельности будет показан спектакль «Зайка—Зазайка». Дети также просматривают кинофильмы «Красный галстук», «Потомок Чингис-хана», «Руслан и Людмила».

8 января на пруду состоялся общегородской карнавал школьников. Будут организованы катания на катках и катушках. Учащиеся также побывают в краеведческом музее.

В клубе Динасы с 1 по 8 января организуется новогодняя елка для школьников поселка. Фойе и зрительный зал клуба украшаются по мотивам сказок.

В школьные каникулы учащиеся просматривают спектакли «Красный галстук», «Белеет парус одинокий», а также концерт Башкирского государственного ансамбля песни и пляски. Завком профсоюза организует поездки школьников в Свердловск на просмотр спектаклей.

За время каникул городской комитет по делам физкультуры и спорта проводит ряд соревнований по волейболу, баскетболу, катанию на коньках, шахматные турниры.

Наступает новый, 1952 год. Труженики Первоуральска! Ознаменуем его новыми успехами в труде, внесем свой вклад в дело строительства коммунизма в дело мира во всем мире!

Участки коллективной стахановской работы

Комитет профсоюза Новотрубного завода на своем заседании рассмотрел итоги социалистического соревнования в ноябре за звание «Участок, агрегат, смена, цех коллективной стахановской работы».

Это почетное звание присуждено стану Малый штифель № 2, где начальником тов. Калинин, отделке стана Большого штифеля первого цеха, где начальником тов. Бутаков. Почетное звание также присуждено отделу протяжки волощильного цеха, которым руководит тов. Фрейберг, травильному отделу этого же цеха. В ноябре почетного звание коллектива стахановской работы добились отдел энергетика цеха № 4, бригады пиковщиков, фуникулера и смоловодхоза газостанции.

С честью справились со своими задачами в ноябре бригады станок Большой штифель и Штосбанк, отделка Малых штифелей и Штос-

банка цеха № 1, за которым сохранили звание.

Упорным и настойчивым трудом сохранили за собой звание коллективов стахановской работы отделы холодного проката и нержавеющей труб, бригада стана Малого штифеля № 3 цеха № 4. Бригады трубоарезного и муфтового отделов цеха № 4 и отдел механики этого же цеха удержали за собой почетные звания.

Кузнечный передел цеха № 9 где начальником тов. Смолин, добился в ноябре лучших результатов. Поэтому за коллективом передела сохранено почетное звание. Брекко держит первенство смена электротриков главных приводов электростанции, которой руководит тов. Ваулин.

В новом, 1952 году новотрубники усилят свою работу с таким расчетом, чтобы добиться всеобщего присвоения звания «Завод коллективной стахановской работы».

Стрелковые соревнования

23—25 декабря состоялись стрелковые соревнования команд Десааф города. В соревнованиях приняло участие 9 стрелковых команд: Старотрубного, Новотрубного заводов, ремесленных училищ №№ 6 и 17, школы № 15 и других. Участники соревнования выполняли малокалиберный стандарт 3х5 со временем по 1 минуте на каждый выстрел с дистанции 50 метров. Лучшие результаты показала команда Старотрубного завода в составе тт. Размолодина, Кичигина, Кильдибекова,

Воронова и Шесткова. Эта команда набрала 466 очков из 750 возможных.

Второе место заняла команда ремесленного училища № 6 в составе тт. Ворчанова, Мухаметшина, Крупина, Батарлыкова и Олева с результатом 371 очко.

В личном первенстве лучший результат имеет тов. Размолодин с Старотрубного завода, который набрал 118 очков и выполнил норму второго разряда.

А. ГОРДЕЕВ.

По Советскому Союзу

440 КОЛХОЗОВ-МИЛЛИОНЕРОВ

Сельхозартель «Гигант», Гальского района, Грузинской ССР, подвела итоги сельскохозяйственного года. Колхоз вырастил богатый урожай чая, кукурузы, табака. Сверх годового плана сдано государству 122 тонны сортового чайного листа. Денежный доход превысил шесть миллионов рублей.

Крупные доходы получили и другие колхозы Грузии. В республике, по предварительным данным, насчитывается 440 колхозов-миллионеров. Неделимые фонды сельхозартелей составляют теперь 300 миллионов рублей — на 45 миллионов больше, чем в прошлом году.

ПОДГОТОВКА СЕМЯН К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Колхозы Ставропольского края полностью засыпали семенные и страховые фонды. Повсеместно семенной материал готовится к весеннему севу. Очистка зерна ведется на сложных машинах ВИМ, приводимых в действие тракторами и электромоторами. Механизация этого вида работ в значительной мере сокращает сроки очистки зерна, способствует улучшению его посевных кондиций, дает большую экономию трудовых сил.

В результате полной механизации в короткие сроки закончили очистку семян и довели их до полных посевных кондиций колхозы Арзирского и Левкумского районов.

„Воспоминания И. В. Бабушкина“

Государственное издательство политической литературы приступило к выпуску массовым тиражом книги «Воспоминания И. В. Бабушкина 1893—1900 годов».

В книге приведена краткая справка о жизни и деятельности рабочего И. В. Бабушкина, ставшего революционером — профессионалом под непосредственным влиянием В. И. Ленина.

В книге помещена написанная В. И. Лениным статья «Иван Васильевич Бабушкин» (некролог). В. И. Ленин называет Бабушкина

гордостью партии, народным героем, посвятившим себя целиком борьбе за освобождение рабочего класса.

Воспоминания о его жизни и революционной деятельности, охватывающие 1893—1900 годы, были написаны И. В. Бабушкиным по настоянию В. И. Ленина.

И. В. Бабушкин был одним из первых агентов ленинской «Искры», самым усердным ее корреспондентом. В приложении к книге публикуются корреспонденции И. В. Бабушкина, напечатанные в газете «Искра» в 1901 году.

Зимние каникулы студентов

Профсоюзные организации начали подготовку к зимним каникулам студентов высших учебных заведений.

В вузах, домах ученых, дворцах культуры и клубах в дни каникул будут проведены лекции и доклады, вечера отдыха, встречи студентов с новаторами производства, деятелями науки, искусства и литературы.

ОТОВСЮДУ

◆ Сто Домов сельскохозяйственной культуры открылось в нынешнем году на Кубани.

◆ В этом году на заводах и фабриках Одессы внедрено около четырех

Добровольное спортивное общество «Наука» проведет массовые соревнования по различным видам зимнего спорта.

По решению ЦК профсоюза работников высшей школы и научных учреждений на время каникул для студентов выделяются 15—20 процентов общего количества путевок в дома отдыха и санатории.

тысяч рационализаторских предложений. Это дало около 22 миллионов рублей экономии.

(ТАСС).

События в Корее

Главное командование Народной армии Корейской народной демократической республики сообщило, что 27 и 28 декабря соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на отдельных участках фронта продолжали вести оборонительные бои с противником, нанося ему большие потери в живой силе и технике.

Зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами 28 декабря сбили три самолета противника, участвовавших в ожесточенной бомбардировке северных населенных пунктов на восточном и западном побережьях Кореи.

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ
КИТАЙСКИХ РАБОЧИХ

Трудящиеся Китая встречают новый год успехами в борьбе за увеличение выпуска продукции, сверхплановые накопления и досрочное выполнение плана 1951 года.

Коллектив государственного металлургического завода в Янцзиюане досрочно выполнил годовой план. По-прежнему отлично работает бригада передовика производства Ма Хэнчана. Уплотнив график, улучшив технологический процесс и усилив борьбу за экономию, бригада дала к концу ноября сверхплановых накоплений на сумму, равную стоимости 277 тонн зерна. Бригада обязалась добиться к концу года сверхплановых накоплений на сумму, равную стоимости 300 тонн зерна.

Новых успехов добились государственные промышленные предприятия Северо-Восточного Китая. По 38 основным видам продукции годовой план выполнен и перевыполнен.

ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ
ТРУДЯЩИХСЯ В РУМЫНИИ

Свыше 200 тысяч трудящихся Румынии в нынешнем году отдохнули на курортах и в санаториях, расположенных на побережье Черного моря и в Карпатах.

Государство ежегодно расходует огромные средства на содержание курортов и санаториев. Только в нынешнем году на эти цели было отпущено 151 миллион лей — в 2,5 раза больше чем в 1948 году, а в течение пятилетки будет израсходовано 542 миллиона лей.

МНОГОЛЮДНЫЙ
АНТИИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКИЙ
МИТИНГ В ТЕГЕРАНЕ

28 декабря в Тегеране состоялся массовый митинг, организованный «Национальным обществом борьбы с империалистическими нефтяными компаниями в Иране». На площади собралось около 50 тысяч человек.

На транспарантах и плакатах участники митинга были написаны лозунги протеста против вмешательства империалистов во внутренние дела Ирана, а также против попыток превратить Иран в военный плацдарм.

Участники митинга единодушно приняли резолюцию по важнейшим вопросам внутренней и внешней политики.

Митинг продолжался более двух часов. Площадь, где он проводился, была окружена крупными полицейскими силами.

ДЕТИ МОСКВЫ —
ДЕТЯМ ПАРИЖА

Общество «Франция — СССР» организовало утренник встречи нового года для детей Парижа и его рабочих предместий.

Утренник привлек свыше двух с половиной тысяч детей в возрасте от 6 до 16 лет.

С кратким приветственным словом выступил тепло встреченный присутствовавшими посол СССР во Франции А. П. Павлов, после чего детям были розданы новогодние подарки от детей Москвы. Затем были показаны советские фильмы. Демонстрация фильмов вызвала подлинный энтузиазм юных парижан и сопровождалась продолжительными аплодисментами всего зала.

За редактора М. Г. ЧУВАШОВ.

Партийная жизнь

Больше внимания
учебно-воспитательной работе в школах

28 декабря состоялся очередной пленум Первоуральского городского комитета ВКП(б). Пленум обсудил доклад секретаря ГЕ ВКП(б) тов. Савельева «О состоянии и мерах улучшения учебно-воспитательной работы в школах Министерства просвещения».

— Партия и правительство, — говорит в своем докладе тов. Савельев, — проявляют большую заботу о воспитании и обучении подрастающего поколения. В этом можно убедиться на примере нашего города. За последние два года построены и введены в эксплуатацию новая школа на Динасовом заводе, две школы в Соцгороде и одна школа в поселке Строителей. В городе работает 31 школа. В текущем учебном году в школах обучается около 9 тысяч человек. Кроме того работает 5 школ рабочей молодежи, в которых обучается 985 юношей и девушек без отрыва от производства.

Перед нашим учительством поставлена ответственная задача готовить высокообразованных строителей коммунизма, вооруженных теорией марксизма-ленинизма.

Огромное значение имеет изучение русского языка. В прошлом учебном году в школах началась перестройка преподавания русского языка на основе сталинских работ по языковедению. Однако, в перестройке многие задачи еще остаются нерешенными. Некоторые школьники все еще плохо владеют культурой устной и письменной речи.

Всего по школам города не успевает по русскому языку 554 ученика, а учится на «три» половина учащихся. Руководителям города и директорам школ необходимо преподаванию русского языка уделять больше внимания.

Серьезные недостатки имеются и в изучении истории. Преподаватели еще не всегда увязывают изучение исторических событий с современностью. Особенно неблагоприятно с преподаванием истории СССР в чет-

вертых классах. Учителями четвертых классов в преподавании истории должны оказывать помощь учителя старших классов. Преподавание Конституции в седьмых классах проводится отвлеченно.

Плохо у нас еще оборудованы физические и биологические кабинеты. Большие затруднения имеются в организации уроков физкультуры, недостаточно проводится внеклассная физкультурно-массовая работа. Плохо осуществляется контроль со стороны гороно и директоров школ за качеством уроков физкультуры.

Успех дела обучения и воспитания молодежи в школе решает учитель. Задача заведующего гороно тов. Судакова всерьез заняться организацией заочной учебы учителей. Надо добиться, чтобы в Первоуральске был открыт консультационный пункт для учителей-заочников и чтобы в ближайшем два-три года все учителя имели соответствующее педагогическое образование. Глубоким обобщением опыта работы учителей должен заняться методический кабинет. Тов. Судакову необходимо покончить с недооценкой методической работы, а гороисполкому нужно выделить для методического кабинета хорошее помещение.

Огромное значение в воспитании детей и в борьбе за высокую успеваемость имеет работа пионерской организации имени В. И. Ленина. Недостатки, отмеченные в решении VII пленума ЦК ВЛКСМ, имеются и в нашей пионерской организации. Однако работой по выполнению решений пленума ЦК ВЛКСМ секретарь ГЕ ВЛКСМ тов. Малахов и секретарь по школам тов. Тычинина всерьез не занялись. Недостаточно руководят работой комсомольских и пионерских организаций школьные партийные организации.

В прениях по докладу тов. Савельева выступило 15 человек. В своем выступлении директор школы № 15 тов. Перник отметил, что в устранении недостатков учебно-вос-

питательной работы с учащимися должна оказать помощь и общественность города. Общественности не надо проходить мимо таких фактов, когда некоторые родители посылают своих детей вместо школы в магазины, за учебной детей не следят. Серьезным недостатком в работе является слабая политическая зрелость учителей, а повышением политического образования следует заняться партийным организациям.

Директор школы № 10 тов. Иванова отметила, что одной из причин низкой успеваемости является слабая связь классных руководителей с родителями учащихся.

Многие учителя в семьях бывают редко, работой с родителями занимаются мало. Надо полагать, что после пленума общественность города будет больше вникать и оказывать помощь в учебно-воспитательной работе школ.

Критичным было выступление секретаря партийной организации школы № 11 тов. Домнорощ.

— С успеваемостью в нашей школе обстоит неважно, — говорит он. — Партийная организация много обсуждала вопросы, направленных на улучшение успеваемости, но результатов пока не видно. По настоянию парторганизации сменено руководство школой. Нам нужна еще помощь горкома ВКП(б) в подборе и учебе учителей. Слабо у нас поставлена работа пионерской организации. В этом во многом повинен ГЕ ВЛКСМ. Секретарь по школам тов. Тычинина в нашей школе совершенно не бывает. Она не в курсе того, как пионерская организация выполняет решение VII пленума ЦК ВЛКСМ.

В прениях выступили тт. Иванисов, Торсунов, Миронова, Малахов, Кузицын, Гавриш, Соловьянова, Куширов, Медведева, председатель горсовета тов. Черков и секретарь ГЕ ВКП(б) тов. Сидоров.

Пленум принял развернутое решение, направленное на улучшение учебно-воспитательной работы в школах.

Сбор пионерской
дружины

Задолго до сбора пионерские отряды третьей дружины имени Зои Смодемянской школы № 12 отрядились в путешествие на родину Иосифа Виссарионовича Сталина в год Горького. Путешественником в каждом пионерском отряде являлось пионерское звено. Звено не двигалось по городу в город, пока город, в котором находилось это звено, не был рошно описан. Первым в город Горького приехало звено № 1 четвертого отряда. Оно завоевало первенство в путешествии.

Путешествуя по Волге, пионеры писали великие волжские стройки коммунизма. Проезжая Москву, путешественники прочитали много интересного о столице нашей Родины. В Москве и дали хороший материал о прошлом, настоящем и будущем Москвы.

И вот 23 декабря состоялся долгожданный сбор. Все отряды выстроились. Прошла линейка со сдвигами портов. Под звуки горна и бой барабана пионеры вынесли знамя дружины. После этого пионеры примали в свои ряды учащихся вторых и пятых классов. Дав торжественное обещание юного ленинца, ученики были приняты в пионеры. В течение, воодушевленной в зале, прозвучал призыв старшей пионервожатой Н. Пильчиковой:

— Пионеры, к борьбе за дело Ленина — Сталина будьте готовы!

— Всегда готовы! — дружно откликнулись ленинцы.

Сбор продолжался. Учащиеся 7-го класса Л. Морозова, Г. Аберемок, Комлев, Н. Мохова и В. Смигирев прочитали доклад о жизни и деятельности Иосифа Виссарионовича Сталина. Доклад иллюстрировался слайдами и стихотворениями о Сталине.

Председатель отряда дружины Зыкова рассказала о путешествиях семиклассников на Родину В. Сталина. Пионеры описали на берегах города, которые они посетили во время путешествия.

Провести такой интересный пионерский сбор пионером помогла уч. школы Е. С. Миронова.

Путешествуя по нашей Родине, пионеры узнали многое о ее городах, о богатствах, о тех великих преобразованиях, которые проводятся в нашей стране под руководством большевистской партии и ее вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Н. ЗЫКОВА,
председатель совета дружины.

Больше продукции
отличного качества

Три года назад на предприятиях нашей области началось социалистическое соревнование за звание бригад, участков и цехов отличного качества. Выиграв на московском Краснохолмском камвольном комбинате, быстро охватило предприятия отрасли народного хозяйства превратилось в могучее всесоюзное движение. Ныне в нем участвуют миллионы советских людей.

Конечно, почему соревнование за выпуск отличных изделий приобрело такой огромный размах. Большевистская партия, советское правительство, великий Сталин постоянно зывают на важность неуклонного повышения качества продукции. Все, что сделано на наших заводах, все, что изготовлено руками советских людей, должно быть отличным, самым лучшим в мире.

Наши предприятия оснащены красным оборудованием, работают отличным сырьем. Заводы, фабрики, цехи, стройки располагают квалифицированными кадрами. Советские люди производят сверхмощные турбины и локомotive, уникальные анки, агрегаты, точнейшие приборы, прекрасные угольные механизмы мощные тракторы. Мы сооружаем проэлектростанции и каналы, равных которым еще не знал мир. Знаете ли, любое наше предприятие располагает всеми необходимыми условиями для выпуска только отличной продукции.

Сейчас в СССР насчитываются сотни тысяч «бригад отличного качества», которые вырабатывают ключательно первосортную продукцию. Более того, имеются тысячи цехов и цехов отличного каче-

ства, работники которых давно позабыли, что такое производственный брак. Есть у нас и предприятия отличного качества. Это почетное звание, например, присвоено Купавинской тонкосуконной фабрике, где 99,26 процента продукции принимается первым сортом.

Несколько лет назад Краснохолмский камвольный комбинат вырабатывал 74 процента отличных тканей. Тогда это считалось высоким показателем. Но вот началось соревнование, и мы стали выпускать первым сортом 83 процента продукции. Кажалось, можно радоваться большому успеху, но текстильщики на этом не успокоились. Коллектив прекрасно понимал, что вскрытые соревнованиями возможности для дальнейшего повышения качества тканей использованы еще далеко не полностью. Даже тогда, когда комбинат стал вырабатывать первым сортом 94 процента тканей, борьба за еще более высокие показатели не прекратилась.

В течение трех лет хода социалистического соревнования за выпуск отличной продукции произошло много нового. Перед бригадами, завоевавшими высокое звание коллективов отличного качества, возник вопрос — что же дальше? Ведь они как будто уже достигли своей цели — вырабатывают только первосортные изделия. Такой вопрос стал и перед коллективом нашего комбината. Мы решили сделать новый шаг вперед — сократить в тканях число порочных единиц, допускаемых стандартом даже для первосортной продукции. Наше начинание поддержали коллективы многих заводов и фабрик, и по-

тому первосортная продукция становится еще лучше, добротнее.

С очень хорошим почином выступил коллектив Уральского автомобильного завода имени Сталина. Там за счет повышения качества продукции решили продлить гарантийный срок работы машин. Нетрудно представить себе все народнохозяйственное значение этой инициативы. Если, например, то или иное предприятие, возьмется, скажем, в полтора раза продлить срок службы своей продукции, то это будет равносильно большому увеличению выпуска изделий.

В нынешнем году по почину стахановцев московской фабрики «Буревестник» Марии Левченко и Григория Муханова началось социалистическое соревнование за снижение себестоимости на каждой производственной операции. Стремясь снизить себестоимость, стахановцы стали уделять еще большее внимание качественным показателям.

На фабрике «Буревестник» подсчитали: операция обтяжки пары обуви обходится в десять с лишним копеек. Но если рабочий, выполняющий эту операцию, небрежно отнесется к работе, пара обуви попадет во второй сорт или в брак, и фабрика потеряет пять, а то и десять рублей убытка. Обтяжчик пропускает за смену многие сотни пар обуви, следовательно, от качества его работы зависит снижение себестоимости продукции. Вот это то и поняли стахановки Люблинского завода А. Жандарова и О. Агафонова. По их предложению возникло и получает все большее развитие соревнование за отличное выполнение каждой производственной операции.

Наши успехи в борьбе за выпуск отличной продукции — значительны.

Но все же производственный брак на ряде предприятий еще велик и очень дорого обходится государству. С начала этого года, например, московский Центральный универмаг перевел из-за разных пороков значительное количество обуви, выпущенной фабрикой «Парижская коммуна», из первого во второй сорт. Много жалоб потребителей поступает еще на продукцию швейных и трикотажных фабрик, на изделия предприятий местной промышленности.

Как правило, подобные факты объясняются прежде всего нарушениями технологической дисциплины, отсутствием крепкого технического контроля. А там, где нарушается дисциплина, там не может быть порядка, высокой культуры работы.

В 1940 году в докладе на собрании партийного актива города Москвы Михаил Иванович Калинин отмечал: «И когда мы говорим о коммунистическом воспитании, то это значит, прежде всего, внедрять в сознание каждого работника ту мысль, что он должен хотя бы элементарно добросовестно относиться к своей работе. Мы должны внушать ему: если ты считаешь себя большевиком или просто честным советским гражданином, то изволь и свои изделия делать элементарно добросовестно, чтобы они были годны по качеству».

Эти слова должен крепко помнить каждый рабочий. Давать отличную продукцию — долг всех советских людей, на каком бы участке они ни трудились.

А. ЧУТКИХ,
лауреат Сталинской премии,
депутат Верховного Совета
СССР, технический мастер
Краснохолмского камвольного
комбината.